

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Колхозный ДУПОР

Орган Воротынского РК ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся

№ 17 (1487)

СРЕДА

18 февраля 1942 г.

Цена 5 коп.

XII год издания Выходит три раза в неделю.

## Больше заботы о молодняке!

Вопросы, связанные с развитием социалистического животноводства, всегда стояли в центре внимания партийных и советских органов нашей страны. А сейчас, когда наша родина ввергнута в великую отечественную войну с германским фашизмом, дело развития животноводства приобрело огромное значение.

Страно смотреть советскому народу на Пленуме членов — воинов Красной Армии. Они тепло одеты. В добротных шубняках, в теплых валенках им не страшны никакие морозы.

Радостно сознавать, что наши воины получают замечательное, свежее мясо, масло, сыр, молоко и другие продукты. Все это дает животноводство.

Движимые советским патриотизмом работники колхозного животноводства отдают все свои силы для того, чтобы дать фронту больше продуктов, а промышленности сырья. Любовь к делу и неустанные заботы о животноводстве дала возможность лучшим людям нашего района добиться замечательных успехов.

Так телятница колхоза „Память Ленина“ Платонова П. А. сохранила полностью свою группу телят (25 голов). Среднесуточный прирост ее телят 750 кг вместо 450 граммов по плану.

Доярка колхоза „1 Мая“ (Отары) тов. Вьюхина В. И. за 11 месяцев прошлого года надоила по 3479 литров молока от каждой фуражной коровы. За перевыполнение плана она получила по дополнительной оплате труда свыше 200 литров молока.

Свинарь колхоза им. Пушкина тов. Сухов И. В. при уходе за 7 свиноматками получил приплод в течение года 132 поросенка вместо 84 по плану. Приплод он сохранил на 99 процентов. За перевыполнение плана получил по дополнительной оплате 6 поросят.

Таких примеров можно привести много. Любовное и заботливое отношение к скоту, — вот что требуется сейчас от каждого работника животноводства.

Наступил ответственный период зимовки скота — период будет достойным ответом на призыв вождя товарища Сталина.

## ИЗВЕЩЕНИЕ

21 февраля в 10 часов утра в Воротынском клубе созывается очередная VII Сессия районного Совета депутатов трудящихся.

### ПОВЕСТКА ДНЯ:

- О ходе подготовки к весеннему севу.
- Об итогах выполнения плана производства товаров широкого потребления из местного сырья за 1941 г. и план на 1942 год.
- Оргвопросы.

На Сессию должны явиться: депутаты районного Совета, председатели сельсоветов и колхозов, руководители предприятий и учреждений района и специалисты сельского хозяйства.

ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА.

Советского Информбюро

Имя Ленина

Вечернее сообщение 16 февраля

В течение 16 февраля наши войска вели наступательные бои против немецко-фашистских войск, заняли ряд населенных пунктов и нанесли противнику большие потери в технике и живой силе.

За 15 февраля сбито в воздушных боях 11 немецких самолетов. Наши потери — 7 самолетов.

За 16 февраля под Москвой сбито 3 немецких самолета.

За 15 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 23 немецких танка, 4 бронемашины, 52 орудия, 17 минометов, 455 автомашин с войсками и грузами, 4 штабных автобуса, свыше 260 повозок с боеприпасами, 8 зепитно-дымовых тачек, разрушено 24 железнодорожных вагона, подожжен один железнодорожный эшелон, взорван склад с боеприпасами, рассеяно и частью уничтожено 6 батальонов пехоты противника.

Во время последних боев с противником часть под командованием тов. Михалицына захватила 14 немецких танков, 19 орудий, 16 минометов, 3 радиостанции, 500 винтовок, 5.650 снарядов, 1.825 гранат, 1.460 мин, 254.200 патронов и много других трофеев. Враг потерял убитыми 1.200 солдат и офицеров.

Наши кавалеристы под командованием тов. Гусева (Северо-Западный фронт) за последние дни освободили от немцев 40 населенных пунктов. Противник понес большие потери. Только в январь этого года на фермах колхозов из 282 народившихся поросят пало 24 головы, из 320 телят пало 18, из 87 ягнят пало 5 голов. Такое положение вызывает серьезную тревогу.

Искать причину падежа молодняка долго не приходится. В большинстве колхозов плохо подготовились к зимовке скота: помещения для приема молодняка не утеплены. При наличии кормов в колхозах все же кормление не всегда организовано правильно. Отсутствует ветеринарный надзор. Кадры работников животноводства комплектуются из случайных людей. И, наконец, сами руководители колхозов редко заглядывают на фермы. Все эти недостатки и нерадивое отношение к развитию животноводства явились причиной падежа молодняка еще в самом начале отелов, окотов и опоросов скота.

Понятно, что допустить падеж народившегося молодняка в военное время, это преступление перед родиной. Поэтому перед всеми работниками животноводства, перед партийными и комсомольскими организациями, руководителями сельсоветов и колхозов стоит серьезная задача — на ходу исправить все недостатки в подготовке к приему народившегося молодняка. Дело чести работников животноводства — сохранить и заботливо вырастить весь молодняк. Это будет достойным ответом на призыв вождя товарища Сталина.

Стахановские образцы труда

ного полка, захватили 3 орудия, 19 минометов, 23 автомашины, 3 радиостанции и истребили свыше 500 вражеских солдат и офицеров.

\*\*\*  
Они стали неряшливость, озлобленность, апатия. Солдаты не приветствуют офицеров, вступают с ними в пререкания. Во избежание обострения недовольства, офицеры иногда вынуждены отменять или изменять свои распоряжения".

Финский военнопленный Рейно Оскари Молайнен рассказал: "Волостные и городские тюрьмы Финляндии переполнены заключенными солдатами, бежавшими с фронта. Только в тюрьме города Оулун заключено 200 дезертиров. Я тоже дезертировал, был пойман и просидел два месяца в тюрьме. Потом меня снова погнали на фронт и при этом сказали, что наказание за побег с фронта я буду отывать после войны. Я предпочел сдаться в плен".

В ныне освобожденной от немцев деревне Слобода, Старорусского района, Ленинградской области, гитлеровские бандиты сожгли 70 домов и два общественных здания с сельскохозяйственным инвентарем. Немцы ограбили крестьян, отняв у них 11 коров, 8 лошадей, 2 свиньи, несколько сот кур, много картофеля и овощей, а также одежду и домашнюю утварь. В деревне зверски замучено 19 крестьян и 7 тяжело ранено.

В связи с транспортными затруднениями в Германии отменены почти все пассажирские поезда. Железнодорожные станции забиты неисправными вагонами и паровозами. Многие рабочие-железнодорожники мобилизованы и посланы на фронт в качестве солдат.

## ВСЕСОЮЗНЫЙ КОМСОМОЛЬСКО-МОЛОДЕЖНЫЙ ВОСКРЕСНИК

### Выполняли трудоемкие работы

15 февраля в Василь-Сурском затоне был обычным трудовым днем, но люди работали в этот день с подъемом, с большой настойчивостью. К 8 часам утра свыше 100 человек вышли на работу для участия во всесоюзовом комсомольско-молодежном воскреснике. Почти на всех пароходах в этот день делались самые трудоемкие работы по судоремонту. Так команда парохода „Союзный ЦИК“ при активном участии капитана парохода тов. Баранова и механика тов. Афанасьева навесила блицы на все колеса.

Единодушное решение всех водников, принявших участие в воскреснике, — заработка передать в фонд обороны родины.

С. Власов.

### В фонд строительства танковой колонны

В выходной день — 15 февраля рабочие и служащие Воротынской МТС приняли активное участие в проведении всесоюзного комсомольско-молодежного воскресника. В этот день решено было очистить от снега усадьбу МТС. Бригады участников разрывали сугробы, очищали занесенные снегом трактора, собирали тракторные ча-

сти, приводили в порядок площадку у мастерских.

Особенно хорошо работали служащие конторы т. т. Пересекина, Осипова и Пищикова. Заработанные на воскреснике средства в сумме 424 рубля поступили в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

М. Мурин.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт)

Бывшая работница швейной фабрики в г. Горьком комсомолка Людмила Ловцова — самоотверженно работающая медсестра на передовых позициях.

Фото Д. Чернова. Фотохроника ТАСС.

## ЗАЩИТИКАМ РОДИНЫ

С большой активностью проходит сбор теплой одежды и обуви для защитников родины — бойцов Красной Армии в колхозах Осиновского сельсовета.

На районный склад сельская комиссия за последние дни сдала 22 пары валенок, а для пошивки полуушубков — 93 овчины.

И. Иванычев.

# В обкоме ВКП(б)

Бюро обкома ВКП(б) обсудило вопрос о засыпке и подготовке семян яровых культур к весеннему севу 1942 года.

Бюро обкома ВКП(б) отметило, что засыпка и подготовка семян к весеннему севу в колхозах области проходит неудовлетворительно.

Сообщено плохо идет засыпка семенных фондов в Салганско-Б.-Болдинском, Бр.-Октябрьском, Переевозском, Ардатовском, Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов до сих пор не обеспечили окончания обмолота хлебов. Как показала проверка, секретари райкомов ВКП(б), председатели райисполкомов и заведующие райзо Залесного, Заветлужского, Сосновского районов не занимаются вопросами засыпки и подготовки семян к посеву, не знают семенных ресурсов своих колхозов, допустили разбазаривание их и до настоящего времени не приняли мер в полном обеспечении всех колхозов семенами за счет местных возможностей и к созданию обменных фондов.

Кологривский райком ВКП(б) и Кстовский райисполком вместо того, чтобы мобилизовать колхозы на полную засыпку семян за счет внутренних ресурсов колхозов сами встали на антигосударственный путь, обратившись за получением семенной ссуды.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы Арзамасского, Работкинского, Б.-Болдинского, Б.-Маресевского, Дивеевского, Вадского, Наруксовского районов не готовятся к расширению посевной площади картофеля и не проявляют заботы об обеспечении колхозов семенами картофеля.

Во многих районах до сих пор не закончены обмолот и вытирание семенников клевера, допускаются большие потери семян трав и их порча. Исклучительно плохо идет засыпка семян овощных культур. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы не организуют закупку их колхозами у колхозников и в колхозах, имеющих излишки семян, рассчитывая на снабжение семенами за счет государственных ресурсов.

Слабо используются сортовые семена в колхозах, не развернут межколхозный обмен их, в результате чего наличие сортовых семян в семенных фондах колхозов составляет всего лишь 62 проц.

Недопустимо медленно проходит сортирование семян. Зерноочистительные машины, как правило, используются плохо, в результате чего на 20 января отсортировано всего лишь 22 процента засыпанных семян.

Обязо, райзо и правления колхозов не уделяют должного внимания проверке качества семенного материала. До сих пор в семлабораториях проверено только 21,3 проц. семенных фондов, из которых значительная часть оказалась некондиционными по чистоте и влажности. Особенно неблагополучно с качеством семян в Пыщугском, Наруксовском, Ляховском, Шарьинском, Ивановском и Лукояновском районах. Райкомы ВКП(б) и райисполкомы этих районов, несмотря на имеющиеся случаи порчи семенного материала, не приняли необходимых мер к организации суш-

ки, очистки и к улучшению хранения семян.

Бюро обкома ВКП(б) напомнило райкомам ВКП(б) и райисполкомам, что в текущем году отпуск семян в ссуду производиться не будет и обязательно обязо, живсемстрест, трест пригородных совхозов, райкомы ВКП(б) и райисполкомы полностью засыпать в колхозах и совхозах необходимые семена и не позднее 15 марта закончить их очистку и сортировку.

Обязо, райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено организовать семенную взаимопомощь между колхозами с выдачей письменных обязательств колхозами, получающими семена в порядке взаимопомощи, о возврате позаимствованных семян из урожая 1942 года. Колхозам, выполнившим свои обязательства перед государством, разрешено производить продажу излишних семян другим колхозам, не обеспечивающим себя собственными семенами.

Уполномочагу и областной конторе Заготзерно предложено принимать от колхозов, выполнивших свои обязательства перед государством, семена, выделяемые ими для продажи и позаимствования другим колхозам на одних заготовительных пунктах с выдачей их на других пунктах колхозам, закупившим семена или получающим их в порядке колхозной взаимопомощи.

Бюро обкома ВКП(б) обязало секретарей райкомов ВКП(б) и председателей райисполкомов Ардатовского, Б.-Болдинского, Гагинского, Дивеевского, Бр.-Октябрьского, Наруксовского, Первомайского, Салганско-Арзамасского, Б.-Маресевского, Б.-Мурашинского, Бутурлинского, Вадского, Вознесенского, Лукояновского, Ляховского, Переевозского, Пильненского, Починковского, Работкинского, Сергачского, Спасского, Тепло-Станского и Шатковского районов организовать немедленный вывоз на пункты Заготзерно семян, полученных в 1940 и 1941 годах в порядке межрайонной колхозной взаимопомощи теми колхозами, которые выполнили в настоящее время план хлебопоставок, сдали натуроплату за работы МТС и произвели возврат зерновых ссуд государству.

Областной конторе Заготзерно предложено организовать на пунктах Заготзерно раздельный учет поступлений зерна от колхозов в порядке возврата межрайонной колхозной взаимопомощи и установить пятидневную отчетность по этим поступлениям. Установлено, что возврат ссуды районам, от которых она была получена в 1940 и 1941 годах, должен производиться по мере поступления этих ссуд в Заготзерно по разнорядкам облисполкома, а колхозам внутри этих районов — по разнорядкам райисполкомов.

Заведующие райзо, директора МТС и совхозов обязаны немедленно организовать в колхозах и совхозах сортирование и очистку семян, составить график по сортированию семян и в пятидневный срок довести его до колхозов. Использовать для очистки семенного зерна все имеющиеся в колхозах, сов-

хозах и заготовительных организациях зерноочистительные машины и обеспечить работу их не менее 16 часов в сутки.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено обеспечить щадительное хранение семенного материала и организовать просушку влажных семян путем полного использования зерноочисток, приспособления овнов, жилых помещений и т. д., систематически проверять хранение семян в колхозах и совхозах, обеспечить через контрольно-семенные лаборатории сплошную проверку качества семян (на чистоту, всхожесть, влажность, зараженность болезнями и вредителями) с тем, чтобы закончить первую проверку не позднее 15 февраля, а вторую — за 15 дней до начала весеннего сева.

Обязо обязано учесть наличие в колхозах и совхозах машин и инвентаря, необходимых для проправливания семян, обеспечить их ремонт и подготовку для проправливания, установить по районам потребность колхозов и совхозов в ядохимикатах для проправливания семян и принять меры к заводу их в колхозы не позднее, чем за 20 дней до начала весеннего сева.

Райкомы ВКП(б) и райисполкомы предупреждены о том, что засыпка семян в колхозах и совхозах не должна вести к снижению хлебозаготовок, что они обязаны принять меры к пресечению всяких попыток засыпкой семенных фондов снизить ход хлебозаготовок.

В целях усиления хода заготовок сортовых семян зерновых культур и трав, а также семян льна и копри, секретарям райкомов ВКП(б), председателям райисполкомов и зав. райзо предложено оказать конкретную помощь райсемхозам, а также колхозам, сдающим сортовые семена, в организации сушки и очистки семян и быстрой вывоза их на заготовительные пункты.

Райкомам ВКП(б) и райисполкомам предложено отчитаться перед обкомом ВКП(б) и облисполкомом о принятых мерах и результатах по засыпке и подготовке семян к севу не позднее 1 марта.

## Построим самолет „Пионер“

Учащиеся Воротынской не- полной средней школы горячо отклинулись на сбор средств на постройку самолета „Пионер“. Особенно хорошо прошел сбор денег в 4 классе, ребята собрали 175 рублей. Всего по школе собрано и перечислено в госбанк 677 рублей.

**Е. Медников.**

Все ученики Михайловской неполной средней школы активно включились в сбор средств на постройку самолета „Пионер“. Лучше всех провели сбор денег ученики: Лена Буслава, Женя Садомовский и Юра Малигин. Всего по школе собрано 400 рублей.

**А. Липатова.**

Производство противотанковых гранат на Н-ском заводе в Москве



Паяльщица Д. С. Сорокина (слева) и клепальщица А. М. Жаркова за обработкой корпусов противотанковых гранат. Они выполняют план на 200 процентов.

Фото Н. Кулешова.

Фотохроника ТАСС.

## Своевременно и качественно подготовиться к весне

На днях состоялся совет Воротынской МТС. Председатели сельских советов и колхозов, обслуживаемых машинно-

тракторной станцией, агрономы, работники МТС и политотдела обсудили итоги работы МТС за прошлый год и задачи, стоявшие перед МТС в этом году.

В прошлом году МТС работала неудовлетворительно. План тракторных работ выполнен на 89 проц. Особенно плохие результаты имеет МТС за вторую половину года. Озимый сев был проведен на незначительной площади, где мизернее цифра поднято зяби; во многих колхозах еще до сих пор не закончен обмолот урожая.

Все это говорит за то, что работники МТС не перестроили свою работу в соответствие с требованиями военного времени. В суровые дни отечественной войны МТС продолжала работать так, как в мирное время, а отсюда и такие итоги работы.

В 1942 году перед работниками сельского хозяйства стоят большие и ответственные задачи. В своевременном разрешении этих задач, немалую роль должна сыграть машинно-тракторная станция.

Как же готовится к предстоящей весенне-посевной кампании Воротынская МТС? Надо сказать, что подготовка к весне здесь только развертывается. В этом году в связи с расширением посевых площадей значительно увеличивается и объем работ МТС в обслуживаемых колхозах. Однако до сих пор дирекция МТС еще не довела свой план работ до каждого колхоза. Черепашьими темпами идет ремонт тракторов. Из 50 машин отремонтированы и готовы к выезду в поле только 10 тракторов.

Из ремонта 20 задних мостов и 6 моторов, а к ремонту прицепного инвентаря еще не приступили. Ремонтникам приходится работать в холодных мастерских, без света. Не совсем благополучно в МТС обстоит дело с подготовкой механизаторских кадров. На курсах в районной колхозной школе из 120 человек занимается только 75 человек. Явка курсантов на учебу скверная, а многие колхозы, как

„Трудовой фронт“, совершили не послали людей на учебу.

Выступившие в прениях по отчету МТС т. т. Горин, Чашкин, Кулбин и др. отметили, что МТС в прошлом году не перестроила работу на военный лад, мало держала связь с колхозами, а отсюда получилось, что в течение всего года между МТС и колхозами отсутствовала взаимопомощь.

А ведь колхозы могли оказать помощь МТС в подвозе топлива, это способствовало бы повышению производительности труда ремонтников на ремонте тракторов. Сейчас в мастерских МТС нехватает людей, тогда как в колхозах Чугуновского сельсовета квалифицированные кадры — токарь и трактористы используются в качестве возчиков, а на работу в МТС не отпускаются.

Сейчас перед МТС стоит задача — своевременно выбрать горючее. Медлить с его заменой нельзя, к весне должен быть создан необходимый запас. Чем больше МТС запасет нефтепродуктов к весне, тем меньше перебоев будет в работе тракторов, а они в нынешнюю весну должны работать четко и безостановочно. Помощь МТС в своевременном запасе горючего должна оказать колхозы. Надо использовать сейчас зимнюю дорогу, несомненно, что подвоз горючего накануне сева будет затруднен, распутицы.

Для успешного проведения всех сельскохозяйственных работ 1942 года и выполнения задач, поставленных товарищем Сталиным, — давать фронту и стране все больше и больше хлеба, мяса, сырья для промышленности — МТС взяла на себя обязательства: своевременно и качественно привести в рабочий порядок тракторного парка и привести в рабочий порядок инвентаря, качественно и в сроки провести весь цикл сельскохозяйственных работ, высокопроизводительно использовать все машины, систематически оказывать агротехническую помощь колхозам.

**В. Пищикова.**

и. о. отв. редактора  
А. Гореванова.